



《习近平法治思想概论》出版发行

新华社北京9月8日电 为推动习近平法治思想进教材进课堂进头脑,由中央宣传部、中国法学会组织编写的马克思主义理论研究和建设工程重点教材《习近平法治思想概论》(以下简称《概论》)一书,已由高等教育出版社出版。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党在领导全面依法治国、建设法治中国的伟大实践中,从历

史和现实相贯通、国际和国内相关联、理论和实际相结合上,深刻回答了新时代为什么实行全面依法治国、怎样实行全面依法治国等重大问题,提出了一系列全面依法治国新理念新思想新战略,形成了习近平法治思想。

《概论》由绪论+三编构成,共20章,近27万字,阐释了习近平法治思想的鲜明特色、重大意义、丰富内涵、核心要义、科学方法、实践要求,全面反映

了习近平法治思想是一个内涵丰富、论述深刻、逻辑严密、系统完备的科学理论体系,是马克思主义法治理论中国化最新成果,是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分,是全面依法治国的根本遵循和行动指南。《概论》坚持忠实于原著、原文、原意,坚持学理化阐释、学术化表达、体系化构建,是高校法学类专业学生系统学习掌握习近平法治思想的重点教材。

从前海到大前海 深港合作驶向新蓝海

中青报 中青网记者 赵丽梅

作为深圳发展的一颗明珠,前海合作区扩容了7倍。明珠变大了,发生变化的不只是面积,而是下了深港深化改革开放的一盘大棋。

9月6日,《全面深化前海深港现代服务业合作区改革开放方案》(以下简称《方案》)明确,进一步扩展前海合作区发展空间,前海合作区总面积由14.92平方公里扩展至120.56平方公里。

国家发改委区域发展战略中心

略一室负责人张燕表示,这是切实发挥前海合作区在现代服务业发展、对香港合作、制度创新等方面的独特优势,以更大力度推动改革开放,为港澳更好融入国家发展大局提供新的载体支撑,为粤港澳大湾区建设提供新的动力,为深圳中国特色社会主义先行示范区建设提供新的引擎。

扩容7倍:从前海到大前海

扩容以后,前海变成大前海,其定位可以简单概括为“一平台、一枢纽”,即全面深化改革创新试验平

台和高水平对外开放门户枢纽。中国(深圳)综合开发研究院港澳及区域发展研究所所长张玉阁表示,改革和开放是一体两面,深圳发展的历史经验是以开放促改革,再以改革促开放,彼此之间相互促进。这也释放出了一个明确的信号:前海将以全面深化改革的姿态走向未来。

这次扩区实质上是政策扩区。张燕解释,这是将前海既有相关政策(企业所得税优惠政策除外)覆盖到扩展区域,将大大增强该区域对人口和经济要素集聚、产业发展和城市配套等方面的承载力,形成多样化的经济发展支撑

和配套,有利于充分激发市场潜力活力,也为“一平台”和“一枢纽”的发展提供更大的战略政策部署和实施空间。

中国(深圳)综合开发研究院常务副院长郭万达认为,前海扩容是《方案》中核心的两大亮点之一,另一个则是全面深化改革。

扩容让前海产业多元化发展成为可能。郭万达进行了具体分析:随着会展新城及海洋新城被纳入合作区,在会展产业方面,前海合作区将与这一领域发展较好的香港实现更深刻的联动;另一方面,海洋经济也进入了当地的产业体系,包括海洋工程、海洋设备、海洋生

物医药以及海洋大数据等行业。大小南山和宝安片区的加入,将为合作区增加高科技制造业企业。

郭万达表示,前海合作区也是深港现代服务业合作区,很重要的一点是给深港两地产业提供更大的合作空间,给香港提供了更大的发展空间,给香港居民特别是年轻人提供了更大的机会,年轻人应把握住这一历史机遇。

创新试验平台怎么建

除了扩区,前海合作区还收获了一系列政策大礼包。(下转4版)

复旦大学第23届研究生支教团支教老师林伯韬(左一)在王民中学操场上指导学生练习队列(9月1日摄)。从1999年起,复旦大学每年派学生赴全国各地支教扶贫。王民中学是23年来宁夏接受复旦学子支教年头最长的学校。新华社记者 王 鹏/摄

中国青年在祖国

不是每朵花都能在雪域盛开,不是每棵树都能在大漠生长,不是每个人都能舍下繁华走向荒凉,但这群青年做到了。

2014年8月,中国人民银行团委启动“青春央行 志愿西部”青年志愿服务项目。7年时间里,共有400余名央行青年主动报名申请援藏,其中242名青年被选派,他们从天南海北出发,跨越千里,上高原、进边疆,在援藏、援青、援疆的路上高歌前行。

边疆在改变着我们

为什么报名参加援藏?去那么艰苦的地方干啥?几乎每名青年志愿者在出发前都会被这样问及。

组织有号召,先辈的事迹感染着我,我想去艰苦的地方磨炼意志,摔打自己。

来自贵州的杨厚东在拉萨刚下飞机,就感受到夏天里的刺骨寒风,紧接着是耳鸣头疼、胸闷气短,两条腿像绑着沙袋;在青海果洛,青年志愿者刘胜军、杨勇从关中原到高原之巅,送给他们的见面礼是流鼻血、失眠和胃酸的轮番折磨;在新疆和田,鲁杰、高德云、吴亚庆切身感受到了和田人民苦,一天半斤土,白天吃不饱,晚上再来补,恶劣的环境。

王钰是第一批申请援派的青年志愿者之一,他清晰地记得刚踏上西藏那片土地时的情景。

从日喀则出发,历经8小时车程,王钰到达驻村点昂仁县措迈乡南纳村,这是一个只有两排房子,住着不到100人的小村子。村里有一家银行,银行里两个人,一切业务采用原始的手工记账,门口还有负责安保和押运的小藏獒阿黑。

这里手机没有信号,什么道路救援、专业维修都不存在,有什么问题只能自己解决。王钰说,我们驻村工作同志住的地方,是6张首尾相连的简易木板床,只靠一个烧着牛粪的小炉子取暖。以前听说过这烧牛粪,我还以为开玩笑呢!(下转2版)



中国青年在祖国

未成年人可轻易绕过防沉迷系统 无限制 玩网游 租卖游戏账号背后的灰色产业链

中青报 中青网记者 李超
通讯员 归丽华

妈妈,我的钱被人骗光了!8月4日,汪女士接到儿子小奇的电话。原来,小奇迷恋网游,专门在一个手游交易平台购买了能绕过防沉迷系统的游戏账号,结果被骗。

中青报 中青网记者调查发现,网络上可以通过租号、买号等途径绕过监管无限制玩网游,游戏账号租卖已形成灰色产业链。

一些未成年人被这些绕过防沉迷

的账号所吸引,不惜用金钱来购买成年人的账号或高分值的账号,这种现象值得警惕。江苏昆山市人民检察院检察官助理王超说,在对未成年人防沉迷措施越发严格的前提下,免限制需求却大量存在,而不少游戏交易平台,以租号、买号卖号作为主打产品,点开任何一款游戏,都可以买账号、换绑、秒绑,私信信息在平台也可以查到。

购买游戏账号被骗

8月初,来自昆山的初二学生小

奇随同学外出参加夏令营,爸爸妈妈让他带上智能手机,还教会他如何使用微信转账,并转1000元给他备用。

汪女士介绍,夏令营结束后,他们没有及时收回手机。在夏令营时,小奇看到其他同学都玩一款热门游戏,自己却没有账号,于是在网上搜索了如何获得账号的方法。

小奇找到了一个叫“交易猫”的手游交易平台,看到购买账号需要用QQ号与卖家联系。随后,小奇加了卖家的QQ号,又互加了微信。卖家要求小奇先付200元定金,继而拿出各类装备供小奇选择,并可以提供避

免防沉迷的账号抬高价格,但小奇把微信中所有的钱转账给卖家后,小奇却被卖家拉黑了。

汪女士和小奇向平台投诉并报警,却已找不到卖家。

汪女士说,小奇是从去年疫情期间在家上网课时开始迷恋网游的。他们虽然给孩子的电脑装了网络保护软件,但并没有什么效果。游戏公司只负责对个别游戏时间进行限制,孩子可以在不同的热门游戏之间切换玩耍,游戏时间设限形同虚设。

无奈之下,汪女士只能不让孩子使用手机,但是他有时还是会拿爷爷奶奶

的手机玩游戏,有时也确实因学习、外出等需要,还要使用手机。

游戏账号交易乱象丛生

除了买家被骗,卖家被骗也频频发生。2019年2月,魏强(化名)在交易猫平台上看到有人出售游戏账号,通过虚构信息注册账号,以客服或购买人的身份与出售人联系,并以尝试登录游戏账号为由,骗取出售人的游戏账号、密码及验证码后将游戏账号成功换绑,之后将游戏账号低价售卖,从中获利。(下转2版)



9月8日,在内蒙古伊金霍洛旗苏布尔嘎嘎查,非遗传承人娜拉(左一)为学生讲解蒙古族服饰制作技艺。近年来,伊金霍洛旗发挥苏布尔嘎嘎查非遗项目富集、传承人集中的优势,建成非遗文化传承保护基地和非遗文化研学游基地,吸引游客前来观光体验。王 正/摄(新华社发)

让榜样成为奋斗向上的力量

培养青少年精神素养系列谈之五



本报评论员

提起追星,你会想起什么?近年来异常火爆的饭圈文化,或许是许多人的第一印象。每一代年轻人都有自己崇拜的对象、想追的星,甚至难免

产生把心中偶像捧得更红的愿望。追星最重要的积极价值,从榜样身上汲取向上的能量,在追星过程中找到激励自我的动力。

8月以来,针对严重危害青少年健康成长的饭圈乱象,有关部门重拳出击,围绕明星榜单、热门话题、粉丝社群、互动评论等重点环节,对文娱领域展开了全方位的整顿与治理。相关举措的落实,一举涤荡了从饭圈滋生、异化出来的种种不良风气。取消明星榜单、杜绝集

资打投、严控控评骂战,不仅是有关部门对社会痛点的精准回应,也体现出政策制定者对未成年人的切切之情、拳拳之心。

面对饭圈乱象以及由此引发的种种沉溺行为,不少年轻人疑惑:对娱乐明星的喜爱,如何转化为一种正面积极的情感?怎样才能是正确的追星方式?

其实,今天不少为人父母者,过去也曾是不受长辈理解的追星族。社会大众反感饭圈乱象,并非是食古不化、不能接受新生事物,而是因为极端化、非理性的追

星行为明显超出了从偶像身上获取慰藉和鼓舞的范畴。把充满正能量的明星视为榜样,本身并不是一件坏事。但是,当我们看到初入社会的年轻人为了偶像的排面节衣缩食、掏空钱包,或是未成年的中小学生把本应用来学习、进步的时间全都留给哥哥姐姐,甚至误入歧途时,很难不为之担忧。

一些年轻粉丝开展饭圈活动,不仅为此付出了大量精力和金钱,还导致其思维模式和价值观的偏差。(下转4版)